



荷語蓮聲

NEWS

从“各美其美”走向“美美与共” ——赴中央民族大学附中教育集团第一期精英培训分享会



11月29日下午，荷塘区赴中央民族大学附中教育集团第一期精英培训分享会在荷塘小学教育集团美的学校召开。荷塘区人民政府副区长罗曼、区教育局党委书记、局长赵文喜、区委副书记、副局长刘美贞、副局长王晓红、李薇，及相关股室负责人、各中小学校长、荷塘小学教育集团管理人员参加活动。会上，学员们围绕集团化办学、养成教育、课堂教学、课题研究、课程建设等五个方面进行汇报交流。

据了解，今年，荷塘区人民政府与中央民族大学附中签署了教育合作交流协议，在10月27日，荷塘区派出了第一批12名学员赴中央民族大学附中教育集团开展为期两周的挂职、跟岗学习。

(通讯员 邱霞)

携手前行 共谋集团化教学发展之路



在过去的一年里，荷塘小学教育集团紧紧围绕发展规划和年度工作计划，以课程建设为重点内容，在集团内开展了系列活动，各成员校硕果累累，捷报频传。12月16日上午，荷塘小学教育集团在荷塘小学本部会议室开展2019年度工作总结会。集团各成员校校长、书记、副校长、集团管理人员齐聚一堂，回首2019年的精彩历程，展望2020年的辉煌未来，共谋集团化教学发展之路。

本次会议由集团理事长、荷塘小学校长杨叶丛主持，在介绍议程之后，正式开始了集团年度工作总结会。首先，杨叶丛从文化共融、资源共享、队伍共建、教学共研、质量共提、评价共荣等六个方面对本年度工作进行了总结，带领参会人员共同回顾了忙碌、充实而卓有成效的一年。美的学校校长李妮

(通讯员 邱霞)

第15期

星期六
2019.12.28
今日4版

扫一扫，关注我

2019年12月28日
责编：刘文 美编：郭金芳 校对：曹韵红

星少年

| 北师大校园记者专版

株洲晚报 zzrbssxyjz@vip.sina.com A11

玩转知识！

北师大株洲附校学科周，使学习更有意思

北师大株洲附校小学部一年一度的学科周活动开始啦！你看，他们玩得多开心。学科周不仅让孩子们尽情地玩，在玩中还学习了很多知识，得到了锻炼！下面，我们通过校园记者的文字来感受一下学科周的热闹气氛吧！

小北学科周侧记

LX1501胡睿麟 证号：0550990
指导老师：吴季芳

冬日里的阳光是一缕缕炫目的光芒，弥漫于一望无际湛蓝的苍穹，静静地沉淀在小北校园的每一个角落。今年的语文周系列活动深深地触动了我，让人不得不相信那些曾“因为一门学科而热爱一所学校”的美谈。接下来，邀您跟我一起重温我们的语文周盛宴：稚气的一年级小学弟学妹们畅游拼音王国，尽享拼读之乐！小小的萌娃们藏着巨大的能量啊；“人生聪明写字始”！可爱的二年级弟弟妹妹们不但在书写方方正正的中国字，还在以“绘说童年，精彩无限”为主题进行讲故事比赛呢；听，这是冰心的《纸船》！这是艾青的《我爱这土地》！这是三、四年级的学弟学妹们在赛读经典诗歌啊！绵绵诗意动我情，真是经典润心田，诗韵香溢校园，听了一场还想再来一场……

我们五年级则是“勿忘家国恨，扬帆少年梦”的主题演讲，台上演讲者激情澎湃；台下聆听者则推敲精彩之处，并时时报以热烈的掌声；而另一部分小画家们则绘制出一幅幅精美的主题海报……这场景，这情怀岂不美哉？妙哉？叫我们如何不真诚的爱上语言文字之美，语言文字之美，语言文化之美？

当然，还有精彩的一系列的数学周活动，在小北我们不是“唯分数论”，取而代之我们在“针尖对麦芒”，“24点”论英雄，一指定天下，棋局如人生……在这里我们玩转数学知识，是分享，是自我的展示；是成长，是能力的提升。

咱们最热闹的英语周本周才刚开启，我们五年级刚进行了“英语百词竞赛”，令人期待和兴奋的活动还在继续着……

紧张刺激的英语周

X1502班 许程程 证号：0550920
指导老师：杨瞿

有的人认为玩是一件快乐的事情，而学习却是一件十分枯燥的事情。可是我认为学习却是十分有趣的！为什么呢？因为我们学校举行了语文周、数学周、英语周活动，让我感受到了学习的快乐。其中，我最喜欢的就是英语周了。

在本次英语周中，我们进行了手抄报比赛和“百词”竞赛，这两项比赛活动我都参加了，既获得了奖状又学到了知识。

在英语周来临之前，我便早早地做了准备。我费尽心思地设计了一张精美的英语手抄报。英语周一开始，我的手抄报不负众望，立刻就登上了学习墙，以供展示。

紧接着，就是五年级的“百词”竞赛了。为了有一个好的成绩，我每天都复习本学期的英语单词，正当我胸有成竹的时候，英语老师突然告诉我们四、五年级所学的单词也要考，我大惊失色，如热锅上的蚂蚁，恨不得每天把所学的单词吃进肚子。眼看时间如流水般过去，而我却无能为力。

当考试来临时，我告诉自己千万不要紧张，要放松一点，可在考试的时候，却遇到了“拦路虎”，数字“16”的英文单词不会写，我冷静下来，努力让自己回想以前是怎么记这个单词的，最终，我写出了这个单词！

在紧张刺激的等待中，我终于等到了我的成绩，我考了满分，让我又惊又喜啊！

在这次英语周中，我既开心，又学了知识，难道学习不是一件有趣的事吗？

精彩数学周

X1503班 许梓珩 证号：0550931 指导老师：巫林苑

寒风萧萧，落叶袅袅。在这美丽的冬日里，我们小北的学科周活动如火如荼地进行中。

本次数学周以“五子连心”为主题，举行五子棋比赛。而我也有幸成为了一名预备队员。在星期四，数学蒋老师要我们先和同学们打比赛。几名“棋渣”擦拳摩掌向我发出挑战。我这位“大师”怎会与“棋渣”讲客套？五角三边直接将他们打败。我未免有点得意，叫着“哈！你真菜！”“你又输了，哈哈！”“我太厉害啦！”终于，一位“大神”向我挑战，此时已胜利N场的我十分骄傲，完全不把对手放在眼里。才走了几步，我就发现不对了——敌人的三子已基本成形，我连忙堵住那个缺口，可是那边又成了一个三子，我连忙再堵，搞得我慌不择路，最终山穷水尽，粮尽弹绝，结果“战死棋盘。”因此，我明白了不要骄傲，骄傲会使人退步的道理。

星期五，我很荣幸的参加了五子棋决赛。刚开始，我屡屡获胜，但慢慢的，我感受到了压力，有好几次都是险胜。终于，我被一个棋艺大师三步就“KO”了。我也懂得了“人外有人，天外有天”的道理。

精彩数学周，不仅让我的棋艺有了进步，也使我明白了“骄傲使人退步”和“人外有人，天外有天”的道理。

我们的语文周

X1610班 杨筱宇 证号：0551049 指导老师：鲁沛

今天是12月4日，我们迎来了学校一年一度的趣味语文周活动。这次活动的目的就是想让大家增长语文知识。我们四年级的活动有两个，一是硬笔书写比赛，二是诗歌朗诵比赛。

书写比赛开始了，大家都沉浸在书写当中。我平时写字的速度比较快，所以将自己觉得写得最好的字写在了比赛的书写纸上，看了又看，查了又查，生怕出错误。第二天，结果出来了，我只获得了二等奖。老师鼓励我们，亲切地说：“同学们，这次没写好不要紧，下周三还有一次诗歌朗诵比赛，希望大家能够表现得更优秀。”

等待的时间总是那么令人紧张，诗歌朗诵比赛的日子终于到了。一大清早，老师就让我们摆好桌子，系好红领巾，整理好服装，排着整齐的队伍，真是“万事俱备，只欠东风。”不一会儿，从隔壁班传来响亮而动听的朗诵声，评委来了，我们都摩拳擦掌，跃跃欲试……“纸船，寄母亲……”我们看到老师的手势后，都整齐地读起来，脑子里面闪现出那首早已被我背得滚瓜烂熟的诗歌。几分钟后，响起了一阵掌声，我心想：这应该可以获得一等奖了吧！

这次趣味语文周活动，还真让我增长了不少见识，不仅得到了老师的写字方法，还懂得了老师传授的朗诵小技巧。整个校园回荡着我们的欢乐声，读书声……

